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Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α   
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
Δ/ΝΣΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
Πληροφορίες:  K. Τζήμας,  Κ. Βαλσαμάκη 
Τηλέφωνο:  201-2124286, 2124279 
Fax:    210-5238337 
Ταχ. Δ/νση: Αχαρνών 2, 10176, Αθήνα 
e-mail: ax2u042@minagric.gr,  ax2u140@minagric.gr 
 
 
Θέμα: «Έγκριση Εγκαταστάσεων που παράγουν φύτρα» 
Σχετ.: Το με αριθμ. 2695/69206/6-6-2013 (ΑΔΑ: ΒΕΖΞΒ-ΥΩΡ) έγγραφό μας 
 
Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου μας, σας  αποστέλλουμε την διαδικασία 
έγκρισης εγκαταστάσεων που παράγουν φύτρα, επισημαίνοντας ότι από 1ης Ιουλίου του 
2013 όλες οι εγκαταστάσεις παραγωγής φύτρων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, 
θα πρέπει να τυγχάνουν έγκρισης από τις αρμόδιες αρχές. 
 
Υπενθυμίζεται ότι για τα «φύτρα» χρησιμοποιείται ο ορισμός του άρθρου 2 εδάφιο. α του 
Εκτελεστικού Καν. (ΕΕ) αριθ. 208/2013 της Επιτροπής και για την «παρτίδα φύτρων» ο 
ορισμός του άρθρου 2 εδάφιο. β του Εκτελεστικού Καν. (ΕΕ) αριθ. 208/2013 της 
Επιτροπής. 
 
Αρμόδιες Αρχές για την εφαρμογή της έγκρισης εγκαταστάσεων παραγωγής φύτρων 
είναι: 
 
α. Σε κεντρικό επίπεδο η Δ/νση Μεταποίησης, Τυποποίησης και Ποιοτικού Ελέγχου 
Προϊόντων Φυτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
β. Σε περιφερειακό επίπεδο οι Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) και 
οι Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας (ΔΑΟ) των Περιφερειακών Ενοτήτων (ΠΕ). 
 
Διαδικασία Έγκρισης 
 
1. Οι επιχειρήσεις παραγωγής φύτρων υποβάλλουν αίτηση έγκρισης των εγκαταστάσεών 
τους στις οικείες ΔΑΟΚ/ΔΑΟ των ΠΕ όπου βρίσκεται η περιοχή των εγκαταστάσεων. Η 
αίτηση υποβάλλεται εγγράφως ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και ακολούθως 
πρωτοκολλείται. Απαραιτήτως αναγράφονται σε αυτήν όλα τα στοιχεία της επιχείρησης 
μαζί με το ΑΦΜ της. 
 
2. Ο προϊστάμενος της ΔΑΟΚ/ΔΑΟ της ΠΕ ορίζει έναν επιθεωρητή (με δυνατότητα 
ορισμού και δεύτερου επιθεωρητή συνεπικουρικά) με εμπειρία σε επιθεωρήσεις 
συστημάτων HACCP, προκειμένου να διενεργήσει την επιθεώρηση έγκρισης. 
 
Ο επιθεωρητής της ΔΑΟΚ/ΔΑΟ της ΠΕ και ύστερα από συνεννόηση με τον Υπεύθυνο της 
Επιχείρησης Τροφίμων (ΥΕΤ), προβαίνει σε επιτόπια επιθεώρηση στις εγκαταστάσεις 
παραγωγής φύτρων εντός διαστήματος 7 εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία λήψης 
της αίτησης.  
 
 

 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Αθήνα,   4.07.2013 
Αρ. Πρωτ.: 3203/83412 

ΠΡΟΣ: ως ΠΔ 
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3. Οι εγκαταστάσεις επιθεωρούνται ως προς την πλήρωση των κάτωθι πέντε (5) 
κριτηρίων: 
 
α. Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις υγιεινής για την πρωτογενή παραγωγή και τις συναφείς 
εργασίες που ορίζονται στο Παράρτημα I του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 852/2004.  
β. Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις υγιεινής εγκαταστάσεων παραγωγής φύτρων που 
ορίζονται στο Παράρτημα του Καν. (ΕE) αριθ. 210/2013 της Επιτροπής. 
γ. Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις του Καν. (ΕΕ) αριθ. 209/2013 της Επιτροπής που 
τροποποιεί τον Καν. (ΕΚ) αριθ. 2073/2005 όσον αφορά τα μικροβιολογικά κριτήρια για 
εύρεση:  

ι. Σιγκατοξίνης που παράγεται από E. coli (STEC) στους σπόρους φύτρων, στα φύτρα 
και τα χρησιμοποιημένα ύδατα άρδευσης και  
ιι. Salmonella spp. στους σπόρους φύτρων και τα χρησιμοποιημένα ύδατα άρδευσης  

καθώς και τους σχετικούς κανόνες δειγματοληψίας και ελέγχου που ορίζονται στο 
Παράρτημα του εν λόγω Κανονισμού. 
δ. Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις ανιχνευσιμότητας φύτρων και σπόρων που 
προορίζονται για την παραγωγή φύτρων, του Καν. (ΕΕ) αριθ. 208/2013 της Επιτροπής   
ε. Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις πιστοποίησης εισαγομένων φύτρων και σπόρων που 
προορίζονται για την παραγωγή φύτρων, του Καν. (ΕΕ) αριθ. 211/2013 της Επιτροπής. 
 
Εξαιρούνται από τις προαναφερθείσες απαιτήσεις των κριτηρίων γ,δ και ε, οι επιχειρήσεις 
οι οποίες υποβάλλουν τα παραγώμενα φύτρα τους σε τεκμηριωμένη και αποτελεσματική 
αγωγή για την εξάλειψη της Salmonella spp. και της STEC. Επίσης εξαιρούνται από την 
απαίτηση του κριτηρίου ε, οι επιχειρήσεις οι οποίες δεν εισάγουν φύτρα και σπόρους από 
τρίτες χώρες. 
 
4. Για τις ανάγκες της επιθεώρησης τα πέντε προαναφερόμενα κριτήρια έχουν αναλυθεί 
σε συγκεκριμένα υποκριτήρια. Τα υποκριτήρια καταγράφονται στο συνημμένο Έντυπο 
«Έκθεση Επιθεώρησης» στο Μέρος ΙΙΙ «Λίστα Επιθεώρησης». Ο επιθεωρητής 
συμπληρώνει τα στοιχεία της ΔΑΟΚ/ΔΑΟ στο Μέρος Ι «Στοιχεία Αρχής Ελέγχου» και τα 
στοιχεία της επιχείρησης στο ΜΕΡΟΣ ΙΙ «Στοιχεία Επιχείρησης» του Εντύπου «Έκθεση 
Επιθεώρησης». Ακολούθως ελέγχει όλα τα υποκριτήρια και προβαίνει σε δειγματοληπτική 
λήψη σχετικών τεκμηρίων βάσει της συνημμένης  «Οδηγίας Εργασίας Επιθεώρησης». 
Προκειμένου να χορηγηθεί έγκριση, απαιτείται πλήρωση όλων των υποκριτηρίων.  
 
Ο επιθεωρητής καταγράφει κάθε μη συμμόρφωση που διαπιστώνει ανά υποκριτήριο στο 
αντίστοιχο πεδίο «Μη Συμμορφώσεις» του Μέρους ΙΙΙ «Λίστα Επιθεώρησης». Σε 
περίπτωση που δεν υπάρχουν μη συμμορφώσεις ανά υποκριτήριο ο επιθεωρητής 
σημειώνει αντίστοιχα (με την χρήση του συμβόλου √) στο σχετικό Πεδίο 
«Συμμορφώσεις». 
 
Επισημαίνεται ότι οι Μη Συμμορφώσεις χαρακτηρίζονται ως Κύριες ή Δευτερεύουσες. 
Κάθε απόκλιση από τις απαιτήσεις ενός υποκριτηρίου θεωρείται Κύρια μη συμμόρφωση 
και έχει ως αποτέλεσμα την απόρριψη της αίτησης έγκρισης.  Εξαίρεση αποτελεί το 
υποκριτήριο 2.1 για το οποίο υπάρχει μια σειρά απαιτήσεων σε σχέση με τους χώρους και 
τις εγκαταστάσεις (νιπτήρες, τουαλέτες, εξαερισµός, φωτισµός, αποχετεύσεις, 
αποδυτήρια, δάπεδα, τοίχοι, οροφές, πόρτες, παράθυρα, επιφάνειες που έρχονται σε 
επαφή µε τρόφιµα κ.α.). Ειδικά για αυτό το υποκριτήριο ο επιθεωρητής μπορεί να 
χαρακτηρίσει τις επί μέρους αποκλίσεις ως Δευτερεύουσες μη συμμορφώσεις. Μια ή δύο 
δευτερεύουσες μη συμμορφώσεις σε αυτό το υποκριτήριο δεν συνιστούν μη πλήρωση 
του. Σωρεία δευτερευουσών μη συμμορφώσεων όμως συνιστούν μη πλήρωση του οπότε 
και απόρριψη της έγκρισης.   
 
Σε περίπτωση έγκρισης με ταυτόχρονη καταγραφή δευτερευουσών μη συμμορφώσεων 
στο υποκριτήριο 2.1, ζητείται από την επιχείρηση να αποστείλλει στην οικεία ΔΑΟΚ/ΔΑΟ 
των ΠΕ πλάνο διορθωτικών ενεργειών εντός 30 ημερών από την ημερομηνία έγκρισης (η 
επιχείρηση λαμβάνει κανονικά την έγκριση, ανεξαρτήτως του πλάνου διορθωτικών 
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ενεργειών). Η επιχείρηση οφείλει να υλοποιήσει το πλάνο διορθωτικών ενεργειών εντός 
διαστήματος 3 μηνών από την ημερομηνία έγκρισης. Μετά το πέρας των 3 μηνών ο 
επιθεωρητής που έκανε την αρχική αξιολόγηση, ελέγχει την ορθή υλοποίηση του πλάνου 
και την άρση των σχετικών μη συμμορφώσεων. Εάν διαπιστωθεί μη ορθή υλοποίηση, 
επαναλαμβάνεται εκ νέου η διαδικασία με την αποστολή νέου πλάνου διορθωτικών 
ενεργειών εκ μέρους της επιχείρησης. 
 
5. Μετά το πέρας της επιθεώρησης και βάσει των σχετικών ευρημάτων, ο επιθεωρητής 
συμπληρώνει στο Μέρος IV «Πορίσματα Επιθεώρησης» του Εντύπου «Έκθεσης 
Επιθεώρησης», την λέξη «Εγκρίνεται» ή «Απορρίπτεται».  Στο Μέρος V «Λοιπές 
Παρατηρήσεις» του ίδιου εντύπου, καταγράφει μια συνοπτική περίληψη του 
αποτελέσματος της επιθεώρησης (στο ίδιο πεδίο καταγράφονται και πληροφορίες όταν 
υπάρχει η αναγκαιότητα πλάνου διορθωτικών ενεργειών). To Έντυπο «Έκθεση 
Επιθεώρησης» υπογράφεται και σφραγίζεται από τον επιθεωρητή και τον ΥΕΤ.  
 
6. Ο προϊστάμενος της ΔΑΟΚ/ΔΑΟ των ΠΕ βάσει της «Έκθεσης Επιθεώρησης» και των 
σχετικών τεκμηρίων που του προσκομίζει ο επιθεωρητής, εκδίδει Απόφαση  έγκρισης ή 
απόρριψης των εγκαταστάσεων, την οποία κοινοποιεί στην επιχείρηση (μαζί με αντίγραφο 
της «Έκθεσης Επιθεώρησης») και στην Δ/νση Μεταποίησης, Τυποποίησης και Ποιοτικού 
Ελέγχου Προϊόντων Φυτικής Παραγωγής (ΔΜΤΠΕ) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ).  
 
Η Απόφαση έγκρισης/απόρριψης θα αναφέρει ρητά τα κάτωθι:  
 

«Ο Προϊστάμενος της….(Στοιχεία ΔΑΟΚ/ΔΑΟ)…. 
 
Έχοντας υπόψη: 
 
1. Tον Καν. (ΕΕ) αριθ. 210/2013 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  της 11ης Μαρτίου 2013 για την 
έγκριση των εγκαταστάσεων που παράγουν βλαστούς σύμφωνα με τον κανονισμό 
(ΕΚ) αριθ. 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου,  
2. τον Καν. (ΕΕ) 209/2013 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ, της 11ης Μαρτίου 2013 για την 
τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2073/2005 όσον αφορά τα μικροβιολογικά 
κριτήρια για τα φύτρα και τους κανόνες δειγματοληψίας για τα σφάγια πουλερικών 
και το νωπό κρέας πουλερικών, 
3. τον Καν. (ΕΕ) 208/2013 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ, της 11ης Μαρτίου 2013, σχετικά με τις 
απαιτήσεις ανιχνευσιμότητας όσον αφορά τα φύτρα και τους σπόρους που 
προορίζονται για την παραγωγή φύτρων, 
4. τον Καν. (ΕΕ) 211/2013(ΕΕ) ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ, της 11ης Μαρτίου 2013, σχετικά με 
τις απαιτήσεις πιστοποίησης για εισαγωγές στην Ένωση βλαστών και σπόρων που 
προορίζονται για την παραγωγή βλαστών,  
5. την αίτηση …..(Αριθμός Πρωτοκόλλου)….της επιχείρησης ….(Επωνυμία, στοιχεία 
έδρας και επικοινωνίας) για έγκριση των εγκαταστάσεων παραγωγής φύτρων που 
βρίσκονται….(Στοιχεία περιοχής εγκαταστάσεων)….  
6. τα αποτελέσματα της επιθεώρησης της….(ημερομηνία)….στις εγκαταστάσεις 
παραγωγής φύτρων της εν λόγω εταιρείας. 
 

Αποφασίζουμε 
 
Την έγκριση/απόρριψη των εγκαταστάσεων παραγωγής φύτρων της 
επιχείρησης….(Επωνυμία)….που βρίσκονται….(Στοιχεία περιοχής εγκαταστάσεων)….» 

 
Επισημαίνεται ότι στην Απόφαση έγκρισης δεν αναφέρεται ο Καν. (ΕΕ) 211/2013, στην 
περίπτωση που η επιχείρηση δεν προβαίνει σε εισαγωγές σπόρων ή φύτρων από τρίτες 
χώρες. 
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Επιπροσθέτως, επισημαίνεται ότι στην Απόφαση έγκρισης δεν αναφέρονται οι Καν. (ΕΕ) 
209/2013, 208/2013 και 211/2013 εάν η επιχείρηση προβαίνει συστηματικώς σε αγωγή 
εξυγίανσης από Salmonella spp. και STEC στα φύτρα που είναι έτοιμα προς διάθεση. 
 
7. Οι επιχειρήσεις που δεν έτυχαν έγκρισης δύνανται να προβούν σε ένσταση προς τις 
οικείες ΔΑΟΚ/ΔΑΟ των ΠΕ, εντός διαστήματος 7 εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης απόρριψης. Με απόφαση του προϊσταμένου της ΔΑΟΚ/ΔΑΟ της 
ΠΕ, συγκροτείται τριμελής επιτροπή δευτεροβάθμιου ελέγχου η οποία και εξετάζει τα 
ευρήματα της επιθεώρησης μαζί με τα σχετικά τεκμήρια και αποφασίζει για την αποδοχή 
ή την απόρριψη της ένστασης. Η επιτροπή δύναται να ζητήσει επιπρόσθετη επιθεώρηση 
των εγκαταστάσεων εντός διαστήματος 7 εργάσιμων ημερών, οπότε η διαδικασία 
επαναλαμβάνεται εκ νέου. Σε περίπτωση αποδοχής της ένστασης, εγκρίνονται οι 
εγκαταστάσεις της επιχείρησης. 
 
8. Οι εγκαταστάσεις που τυγχάνουν έγκρισης, καταχωρούνται άμεσα από τις οικείες 
ΔΑΟΚ/ΔΑΟ των ΠΕ σε σχετικό έντυπο αρχείο «Εγκεκριμένων Εγκαταστάσεων Παραγωγής 
Φύτρων» μαζί με την Έκθεση Επιθεώρησης, τα σχετικά τεκμήρια της επιθεώρησης, τις 
Αποφάσεις έγκρισης των προϊσταμένων και οποιαδήποτε άλλα σχετικά έγγραφα 
προκύψουν. Αντιστοίχως, τηρούν τα σχετικά έντυπα των επιχειρήσεων που 
απορρίφθηκαν στο έντυπο αρχείο «Απορριφθέντων Εγκαταστάσεων Παραγωγής 
Φύτρων». Η ΔΜΤΠΕ του ΥΠΑΑΤ, τηρεί ηλεκτρονικώς (φύλλο excel) το συγκεντρωτικό 
«Μητρώο Εγκεκριμένων Εγκαταστάσεων Παραγωγής Φύτρων» καθώς και το αντίστοιχο 
έντυπο αρχείο με τις σχετικές Αποφάσεις έγκρισης των προϊσταμένων των ΔΑΟΚ/ΔΑΟ 
των ΠΕ. 
 
9. Οι επιχειρήσεις που δεν έτυχαν έγκρισης, παύουν άμεσα την διάθεση φύτρων, μέχρι 
την άρση των σχετικών μη συμμορφώσεων, υπό την εποπτεία των οικείων ΔΑΟΚ/ΔΑΟ 
των ΠΕ.  
 
10. Οι επιχειρήσεις που δεν έτυχαν έγκρισης, δύνανται να αιτηθούν εκ νέου 
επισυνάπτοντας στην αίτησή τους σχετικό πλάνο διορθωτικών ενεργειών στις οικείες 
ΔΑΟΚ/ΔΑΟ των ΠΕ. Σε μια τέτοια περίπτωση η διαδικασία επαναλαμβάνεται εκ νέου. 
 
 
Συν: 1.Έκθεση Επιθεώρησης (σελ. 6) 
       2. Οδηγία Εργασίας Επιθεώρησης (σελ. 3) 
 

            Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
 
                     Μ. Κορασίδης 
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ΠΙΝΑΚΑΣ  ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

 
I. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ  ΓΙΑ  ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

1. Δ/ΝΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 
ΕΝΟΤΗΤΩΝ – Έδρες τους 

 
 
II. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ  ΓΙΑ  ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Γρ. Υπουργού κ. Αθ. Τσαυτάρη 
2. Γρ. Γεν. Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής & Διεθνών Σχέσεων κ. Δ. Μελά  
3. Γρ. Γεν. Γραμματέα κ. Μ. Κορασίδη  
4. Δ/νση Αγροτικής Πολιτικής & Τεκμηρίωσης  
5. ΠΚΠΦ&ΠΕ – Έδρες τους 
6. ΕΦΕΤ, Κηφισίας 124 & Ιατρίδου 2, 115 26 Αμπελόκηποι  
7. ΚΕΔΥ,  Αλέξανδρου Φλέμιγκ 34, 16672, Βάρη Αττικής 
8. ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ, Ακαδημίας 7, 10671, Αθήνα 
9. ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, Ακαδημίας 7, 10671 Αθήνα  
10. ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, Ακαδημίας 18, 10671 Αθήνα 
11. ΣΕΒΤ, Αγ. Σοφίας 21, 154 51, Αθήνα 
12. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ - Πλ. Μοριχόβου 1, 546 25, 

Θεσ/νίκη 
13. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΠΕΙΡΑΙΑ Αμερικής 10, 10671 Αθήνα  
14. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΚΕΝΤΡ. ΕΛΛΑΔΟΣ Ελ. Βενιζέλου 4, 38221 

Βόλος 
15. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ Μ. Αντύπα 2, 41222 Λάρισα 
16. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

(Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.) Καποδιστρίου 24, 10682 Αθήνα 
17. ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μητροπόλεως 42, 10563 Αθήνα 
18. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ,  

Πλ. Θεάτρου 24, 10552 Αθήνα 
19. ΠΑΣΕΓΕΣ, Αρκαδίας 26 & Μεσογείων, 11526, Αθήνα 
20. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΕΜΠΟΡΩΝ, Κέννεντυ 1 & Πύργου (εντός 

Κεντρικής Αγοράς Αθηνών), 182 33, Αθήνα 
21. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑΣ ΑΘΗΝΩΝ,  Κέννεντυ 1 & Πύργου 

(εντός Κεντρικής Αγοράς Αθηνών), 182 33, Αθήνα  
22. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Μενεμένη 

(εντός Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονίκης), 54 628, Θεσσαλονίκη 
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